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Corrigé Examen de Remplacement : Physique Atomique & Nucléaire
Exercice 1 :

a)E; -0 = r—-0 = Atome ionisé.
b) Théorie classique : Une charge accélérée (e°) rayonne = perte d’énergie = instabilité de I’atome.
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d) Transition entre deux niveaux (m, n) : Elle correspond a, une énergie rayonnée tel que :
hpn =En—E, avec n<m
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e) Expression de Ry :
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Exercice 2 :
a) Configuration électronique du Lithium L;® : 1s2. 25t
Pour ’électron célibataire 2s?, il s’agit de la transition E,; — E,, et E; = E,, — E, = 5.39 eV
b) Relation ((AE, 1) en (eV,nm)) :
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¢) Diagramme d’énergie du L;® :
Se construit sur la base de valeurs des tableaux suivants :

Transition | 2p —2s | 3s —=2p | 3p—25 | 4s—2p | 3d—2p | 4p > 2p

A(nm) 671 812 323 610 497 427
A E(eV) -1,85 -1,53 -3,85 -2,04 -2,50 -2,91
Déduction des énergies des niveaux :
niveau 28 2p 3s 3p 4s 3d 4p
E(eV) -5,39 -3,54 -2,01 -1,54 -1,50 -1,04 --0,63

d) Energie nécessaire pour ioniser le L;® (e~ (3s)) :
Ess = — A Essypp + E3p =1,53-3,54=-2,01eV
AE=E =E,—E;;=201eV
e) Longueur d’onde du Laser utilisé :
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Exercice 3 :

a) 2Ry o(r):n=1,1=0 état 1s?



M=n—l—1=0,a=%=1,k=0 ,vlo(x)=xl+1 %:ockxk=x(fo

La condition de normalisation permet de déterminer la constante C, a savoir :
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A partir de la relation de récurrence C;, = kLD Ch-1 = (=
e
V20(%) = Cox + C1x? = Co(x '“—2")
La condition de normalisation permet de déterminer la constante C, a savoir :
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